



2020年6月5日 星期五 编辑陈远岸/版式设计杨斯诗/校对韦红

打赢“蓝天保卫战”

市城管委开启建筑垃圾专项整治行动

本报讯（记者谭熙 通讯员李祉源）为规范我市建筑垃圾处置管理，打赢“蓝天保卫战”，昨日，记者从市城管委了解到，我市从6月起将开展建筑垃圾专项整治行动，助力创建全国文明城市和大气污染防治工作。

今年以来，市城管委主动作为，通过实行建筑垃圾处置数字监控，查处违规处置建筑垃圾行为等手段，积极加强对建筑垃圾处置的规范整治。截至5月底，共办理了12个项目的建筑垃圾处置许可证，1335台大型渣土运输车办理了车辆准运证，申报处置建筑垃圾103.16万方。市城管支队渣土执法分队日常督查违规现象64起。

市城管委负责人告诉记者，此次专项整治行动从6月初启动，整治范围包括六城区和灵川县八里街片区，就建筑垃圾运输车辆车容车貌、装修垃圾处置、陈年建筑垃圾清理、拆旧建筑垃圾处置、旧车运输、建筑垃圾违规处置等六个方面进行集中专项整治。

在专项整治期间，全市要对20家建筑垃圾运输公司对公司所有运输车辆进行自查自纠，保证运输车辆车身干净、标识清晰、顶灯无破损、车辆盖板、篷布、监控设施完好。装修垃圾处置统一由经核准的建筑垃圾运输公司清运，有物业管理的

小区由物业公司与经核准的渣土公司签订清运协议，无物业管理的小区，由辖区城管局与经核准的渣土公司签订清运协议，均向市城管委备案后实施清运。建筑物、构筑物、管网拆除全部由经核准的渣土公司规范运输。六城区和灵川县城管局组织人员对辖区内陈年建筑垃圾全部清除。市城管支队对旧车场内倒运、旧车偷运偷排建筑垃圾等违规行为进行突击检查执法。

同时，市城管委将组织市城管支队、六城区和灵川县城管局联合交警支队在市区主要路段设检查点开展联合执法，对运输车辆无证运输、未按规定时间路线行驶、车轮带泥上路、运输车密闭性不好、超高超载、建筑工地门口和路面存在渣土撒漏污染等违规违法行为进行查处，对确有违规处置建筑垃圾行为的企业及车辆所有者采取严管重罚，绝不姑息。

负责人表示，本次建筑垃圾专项整治行动是对前一阶段建筑垃圾处置管理工作的再深入再推进，加大集中整治处罚力度，严厉打击各种违法行为，形成常态化综合治理合力，并以制度化巩固整治成果，进一步规范建筑垃圾作业、处置和运输秩序，全面改善空气质量和人居环境，为我市创建全国文明城市和大气污染防治工作做出实实在在的贡献，确保蓝天保卫战取得成效。

市科技局到五通社区开展大扫除

本报讯（记者庄盈）日前，为进一步加大我市创建全国文明城市力度，提高广大干部职工和市民的知晓率和参与率，桂林市科学技术局积极响应创城包联工作小组七星区委、区政府号召，深入五通社区进行环境卫生大扫除行动。

来自市科技局机关、科技情报所、自动化技术研究所、桂林可持续发展促进中心的志愿者们，和社区的同志一起，对五通社区东江路路段、东一里路段开展了全面大

清扫。大家分工合作，相互配合，认真清理各类垃圾，对违法张贴的小广告进行了处理，并就电动车停放、绿化带修整等问题与社区工作人员进行了解决方案的商讨。

通过本次大扫除，东江路路段、东一里的环境卫生得到了改善，社区居民在志愿者们的宣传引导下，环保意识得到提升，纷纷承诺将积极响应创城号召，为创建文明城市献上自己的力量。

秀峰区1200多户商家签署责任状

共同维护市容环境秩序

本报讯（记者谭熙 通讯员蒋菲迪）昨日，记者从秀峰区了解到，为进一步改善辖区市容环境，让商家自觉规范经营行为，为我市创建全国文明城市助力，秀峰区城管大队以创城为契机，通过再一次排查商户，重新签订责任书，号召商铺店主共同维护市容环境秩序。

秀峰区城管大队负责人告诉记者，从5月26日开始，执法人员对秀峰区内主次干道商铺摸底排查，并将一张张印有“包环境卫生、包周边秩序、包绿化设施”等内容的责任状送到商户手上，耐心与商铺店主讲解相关要求，让临街

商户自觉对门前乱堆乱放、乱拉乱挂、乱泼乱倒、店外经营等市容乱象加以纠正。同时号召店家参与到桂林市创城工作中来。

截止到昨日，已有1200多户商户签下责任状，商户负责人纷纷表示支持，今后要主动做好市容环境秩序维护，争做文明经营户。

“通过签订责任状，提高了临街商户维护市容环境秩序的积极性，以及创建全国文明城市工作的知晓率和参与度，也调动了临街商户参与城市管理的主动性和积极性，形成全民参与的工作氛围。”负责人说道。

我市举行“环保公众开放日”活动

公众零距离了解桂林医疗废物处置



参加活动人员通过生产监控屏了解医疗废物处置全过程。

本报讯（记者邱浩 文/摄）6月5日是世界环境日。昨天上午，我市举行2020年“环保公众开放日”活动，邀请企业代表、环保志愿者、市民代表走进桂林医疗废物处置中心，现场了解医疗废物处置相关情况，让公众面对面了解环保、认识环保，自觉做生态环境保护的倡导者、行动者、示范者。

在工作人员的带领下，大家参观了医疗废物处置全过程。在该中心控制室，大家通过生产监控屏看到，从抓料入炉、炉内焚烧、达标排放，整个过程均是全封闭、自动化操作。

据介绍，桂林医疗废物处置项目于2012年1月1日建成投产试运行。2017年3月28日进行扩容改造，并于当年9月1日建成投产试运行，2018年7月23日通过项目竣工环境保护验收。扩容改造项目建成投产后，能够安全、及时、有效集中处置桂林市日常产生的医疗废物。

目前，桂林医疗废物处置项目主要负责桂林市六城区、十一县医疗卫生机构日常产生的医疗废物收集、转运和处置工作。该项目采用立式旋转热解焚烧气化炉工艺，即医疗废物经过“立式旋转热解气化炉+二燃室+余热锅炉+急冷脱酸塔+活性炭喷射装置+布袋除尘器”组合净化工艺后，实现达标排放。

桂林医疗废物处置项目设计规模为日焚烧处置医疗废物12吨，目前，设备运行稳定，达标排放，日均处置医疗废物11.5吨。

“通过现场参观，面对面交流，近距离接触了解环保高科技设备，感受到高科技技术的先进性和监控的快速、有效、直观。”环保志愿者孙先生说，此次活动让他获益匪浅，呼吁大家携起手来，加大生态环保宣传力度，引领号召更多人共同参与生态文明建设，为共建共享天蓝、水清、地绿的美丽桂林贡献力量。

市审计局：

创城任务不达标者取消评优和提拔资格

本报讯（记者庄盈）日前，桂林市审计局召开创建全国文明城市暨创建全国文明城市动员大会，会上提出，创建全国文明城市和创建全国文明城市任务不达标的，要取消评优和提拔资格。

会议指出，创城工作是人民群众对美好生活的向往的体现，是每一个人的任务，全体干部职工要进一步提高思想、提高站位，不断增强创建全国文明城市的紧迫感和责任感。要把创建全国文明城市工作主动融入到创城工作中，对标对表完成任务。一定要进一步压实责任，把创城工作放在心里、抓在手里，听从市委、市政府和叠彩区政府的指挥，做好创城包联工作；要

统筹安排工作，既要保证完成创建全国文明城市和创建全国文明城市工作，也不能耽误本职业务工作，要保证创城、创建工作交出满分答卷。同时会议还强调三个硬性要求：一是创城、创建任务不达标的，要取消评优和提拔资格；二是对创城、创建工作不重视，因未完成任务被扣分的，要免职；三是个别不作为被通报批评，甚至违纪违法、出现负面清单情形的，交纪检监察机关处理。

会上，科室负责人向局党组递交了《争创全国文明城市承诺书》，全体干部职工进行了郑重的宣誓。